

## 雲南省長李紀恆晤本報社長介紹商機

# 滇處中國第四輪改革開放前沿

香港文匯報訊(駐雲南記者 昆明報道) 23日下午,雲南省省長李紀恆在昆明會見香港文匯報社長、董事長王樹成一行人。李紀恆指出,目前,中國改革開放正迎來第四輪的開放大潮,即內陸開放。雲南以建設中國面向西南開放橋頭堡為契機,正處於第四輪開放的前沿。

李紀恆表示,隨着國務院去年《關於支持雲南省加快建設面向西南開放重要橋頭堡的意見》的頒布,雲南正處於歷史上最好的發展時期。國家在產業政策、基礎設施建設、財稅政策等方面給予雲南建設橋頭堡的支持,把雲南推到了前所未有的開放前沿。

### 中國臨第四輪區域開放

「回顧中國改革開放30多年走過的道路,第一輪開放先在珠三角、深圳展開;上世紀90年代,第二輪開放把上海、長三角、浦東發展了起來;本世紀前十年,第三輪開放推動環渤海、黃河三角洲、津京唐等地區加快发展。如今,中國將深入推動第四輪開放,即進一步加大內

陸開放。2009年7月,國家主席胡錦濤考察雲南後提出把雲南建成中國面向西南開放的重要橋頭堡,這是國家對雲南最有力的支持。」李紀恆指出,雲南要抓住橋頭堡的機遇,全面實施改革開放。「雲南建設橋頭堡,離不開全國人民的支持,離不開粵港澳的支持,更離不開香港文匯報的支持。我們對香港文匯報的支持充滿了期待。」

### 雲南外商投資過半港資

李紀恆說,圍繞建設中國面向西南開放重要橋頭堡戰略目標,雲南省第九次黨代會提出了科學發展、和諧發展、跨越發展的宏偉藍圖。核心是科學發展,關鍵在跨越發展。「雲南跨越

發展必須進一步加大招商引資力度。2011年,在投資雲南的所有國家和地區中,香港對雲南的投資額仍居外來投資首位,全年實際到位資金10.4億美元,較2010年同比增長50.7%,佔雲南省吸引外資總量的59%。」

王樹成社長首先對雲南省委、省政府給予香港文匯報的大力支持表示感謝,並表示:「雲南近年來發展很快,充滿生機,令人嚮往。助力雲南橋頭堡建設是香港文匯報服務雲南最好的契機。未來,香港文匯報以及海外華文傳媒合作組織,將進一步加強對雲南的宣傳報道,促進雲南文化、經貿等方面的對外交流合作,為雲南跨越發展貢獻力量,繼續助力滇港合作深入發展。」

雲南省委常委、省委秘書長、副省長曹建芳,省人民政府秘書長丁紹祥,省政府港澳事務辦公室主任周紅,省政府副秘書長、省政府研究室主任志雲,省委宣傳部副部長、省政府新聞辦主任李茵與香港文匯報社長助理姜增和、雲南辦事處主任和向紅等參加會見。



香港文匯報社長王樹成(左)向雲南省省長李紀恆(右)贈送紀念品。

## 文匯助力「滇港合作」再創繁榮

香港文匯報訊(駐雲南記者 昆明報道) 雲南省省長李紀恆在會見王樹成社長一行時說,雲南要實現跨越發展的目標,必須進一步加強與香港的交流與合作。

李紀恆指出,香港是公認的金融中心、信息中心、國際航運中心。隨着雲南迎來新一輪的大開放,希望香港文匯報進一步助推雲南與香港兩地間的合作。香港在資金、技術、人才、信息、航運交通優勢,雲南有豐富的礦產資源、生物資源、農產品資源。

### 香港是普洱茶最大外銷市場

「香港文匯報內容詳實、活潑、精彩、貼近民眾,體現了很好的民本思想,字裡行間更滲透著對國家的責任與情懷。」李紀恆在3次表示「香港報紙中最喜歡看文匯報」後指出,雲南發展離不開粵港澳合作,離不開滇港合作,希望香港文匯報繼續大



雲南省省長李紀恆(右五)會見本報社長王樹成(左三)一行。

力推兩地間合作。身兼海外華文傳媒合作組織、世界中文報業協會執委會主席的王樹成社長表示,滇港合作未來發展的空間巨大。香港文匯報將聯合遍及5大州、每天發行160萬份的34個海外版資源,全力助推滇港兩地間合作,讓更多華人讀者通過文匯的報道進一步了解

內地,認識雲南。在王樹成社長介紹完每年在香港舉辦的美食博覽和國際茶博覽的情況後,李紀恆表示,雲南的優勢農產品港人或會十分熟悉,「雲南蔬菜,港人至愛;雲南普洱,香港熱銷。特別是雲南普洱茶的推廣,得益於香港這個普洱茶外銷的最大市場。」

## 雲南與東南亞五國合作前景喜人

香港文匯報訊(駐雲南記者 昆明報道) 雲南省省長李紀恆剛結束2012GMS友好之旅回到昆明,在與王樹成社長交談中他表示,這次東南亞五國之行,取得了豐碩的成果,緬甸總統吳登盛、泰國總理英拉、老撾國家主席朱馬里、寮國國家主席張晉創、柬埔寨首相洪森等五國領導人都說過相同的一句話,就是「希望能搭上中國加快發展的列車,同中國一起前進!」

李紀恆表示,聽了各國領導人這樣說以後,我們感到很振奮,倍受鼓舞,同時也感到壓力很大。雲南正在建設的中國面向西南開放橋頭堡把雲南推向了中國改革開放的前沿,雲南要抓住橋頭堡的機遇,全面實施改革開放。李紀恆說,他上任後的第一個大活動就是到GMS五國進行訪問,並在每個國家舉辦了經貿交流推介會,取得了非常好的效果。

王樹成社長介紹說,香港文匯報在海外媒體合作夥伴上的報道覆蓋了大部分華人地區。其中東南亞地區發行量最大,影響力也最大。我們將與這些海外媒體合作夥伴攜手加大雲南橋頭堡建設的報道力度。

## 深圳GDP增速 居十大城市末位

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 作為全國改革開放的領頭羊,有報道指深圳一季GDP被蘇州、天津、重慶超越,落至全國十大城市第七位。而另一個關鍵數據是,深圳一季GDP僅增長5.8%,居十大城市末位。有專家分析指,當地結構調整和產業轉移影響深圳的GDP表現,深圳應在長期效應方面鞏固發展優勢,此外地城面積限制亦是影響因素之一。

據《南方都市報》引述網帖《2012各地GDP排名》稱,去年GDP居全國各大城市第四的深圳市,一季出現大幅滑落,其GDP分別被蘇州、天津、重慶超越,居全國第七位,前十位分別是上海、北京、廣州、蘇州、天津、重慶、深圳、成都、武漢、無錫。其中,天津、重慶、成都、武漢、無錫等5個城市發展勢頭強勁,GDP增

速均超過了10%,尤其是天津和重慶兩個城市,GDP增速分別達到14.7%和14.4%,而上海和北京、廣州等城市,GDP均低於8%,低於全國的GDP增速。

### 歐債危機打擊深圳外貿

儘管深圳一季GDP大幅下滑至全國十大城市第七位,但最為關鍵是深圳GDP增長僅為5.8%,創下了歷史新低,在全國十大城市中增速降至末位。此前,今年前1-2月,深圳經濟也出現罕見下滑,規模以上工業增加值和出口均出現負增長。有專家認為,對於外貿依存度高達200%的深圳而言,尤其是歐債危機對其整體經濟的打擊是十分沉重的。

《南方都市報》引述深圳職業技術學院經濟管理學院院長查振祥的話稱,深圳近

年來一直在花大力氣進行產業結構調整,從單純的外延性經濟正在逐步調整為內涵型經濟,並在逐步淘汰一些低附加、高能耗、高污染的產能,大力發展戰略新興產業,這種調整在一定時期內會導致增速放緩。

深圳綜合開發研究院副院長郭萬達表示,深圳地城面積限制了發展空間,深圳被其他城市超越是遲早的事,預計今年年底會被天津和蘇州超越,居第六位。他強調深圳宜在短期和長期方面採取措施鞏固深圳發展優勢,以維持深圳經濟良性發展。

不過,對於深圳GDP將會被其他城市超越,深圳市市長許勤曾明確表示,深圳經濟已經發展到今天,高速增長的階段已經過去,他最擔心的不是增速放緩,而是結構沒有得到優化、質量沒有得到提升。



深圳面臨產業調整,GDP增速放緩。圖為深圳街景。

資料圖片

## 上海遊艇展 4日狂攬22億

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 中國富豪的購買力不容小覷,剛剛落下帷幕的上海國際遊艇展,4日展期內狂攬22億元(人民幣,下同)交易額。其中,一條售價高達1.4億元的sunseeker遊艇,為本屆展會單艇成交價最高。

由於國際遊艇大鱷紛紛轉戰中國市場,令本屆上海遊艇展的參展商數量達到了創紀錄的450家,近500條實船集體亮相。這些遠道而來的商家們,最終也是賺得盆滿鉢滿。據遊艇展主辦方公佈的數據,本屆展會促成22億元交易額,相比去年大幅躍升120%。

其中,30至60萬船艇最受買家追捧。實士域遊艇在這次展會共售出13艘Harris220,單價32萬元。



展會現場有爭相與遊艇合影。香港文匯報記者 章蘿蘭攝

當然,豪華遊艇也毫不遜色。開展首日,巴富仕即售出一艘迪拜品牌「皇家88」英尺,總價達3680萬元,據稱買家為某上市公司。聖斯克亞洲帶來的sunseeker 40米,是目前國內最大的遊艇之一,據透露,上述遊艇的買家為華東地區一家公司,而1.4億元的成交價亦創下了本屆展會單艇售價最高紀錄。

值得一提的是,相較於國外品牌,國內品牌採取的「國外設計、國內製造」方式,在性價比上爭取到了不小的優勢,同樣頗受買家青睞。山東福臨頓帶來的售價1000萬元的47尺金槍魚釣艇,在本次上海遊艇展上,被意大利、法國與美國的遊艇經銷商預定了30條,總額約3億元,為本屆展會最大訂單。

## 穗深青年員工離職率超三成



珠三角年輕員工離職率高。網上圖片

香港文匯報訊 據《深圳晚報》報道,廣州、深圳離職率領跑一線城市,「80後」、「90後」員工離職率超三成。日前,正略鈞策商業數據中心發佈的《2012年中國薪酬白皮書》中顯示,儘管2011年有六成以上的調研企業對大部分員工實施了漲薪計劃,但廣州、深圳的離職率仍然達到30%以上。

白皮書顯示,在參與調研的企業中,超過半數的企業在2011年實施了漲薪計劃,更有超過三成的企業實施了全員漲薪。其中,廣州的人均薪酬增長率為10.66%,深圳則為11.52%。

通過京滬廣深等一線城市比較,廣州的離職率最高,達到33.3%。另外,白皮書顯示,「80後」、「90後」員工的離職率整體較高,平均值達到30%以上。其中「80後」的離職率更高於平均值近10個百分點。據中山大學管理學院副教授劉小平介紹,「新生代」對工作環境、福利待遇、發展機會、文化生活有更高的要求。「80後」員工在工作幾年後面臨成家立業的需要,是導致員工離職率較高的原因之一。而「90後」員工初入職場,對未來發展規劃還不成熟,流動性也相對較高。

## 深鐵29日迎客運高峰



內地五一旅遊高峰將至,北京天安門廣場正布置節日花壇。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 國內「五一」小長假將至,記者昨日從深圳火車站獲悉,今年客運最高峰預計在4月29日。廣深城際假期將發送50萬人,最高日發送13.1萬人;廣深港高鐵發送12.9萬人,最高日發送3.5萬人;普列客運高峰預計將與春運最高峰持平。對此,深圳火車站將增開5對臨客方便旅客出行。

據深圳火車站預測,小長假客運將以旅遊觀光、探親客運為主,前期客流以廣州、深圳、長沙、武漢等省會城市為中心向周邊城鎮輻射,後期以返程客運為主,短途客運增長明顯。記者了解到,五一假期前一天前往各熱門城市的普通列車火車票已經售罄,28日深圳站往武昌、漢口、南昌、西安、衡陽、桂林、上海、長沙、井岡山、常德、瀋陽、福州等熱門方向的車票已通過電話訂票、互聯網購票渠道基本售完。